

Материалы «Литературной странички» подготовил  
Андрей КОВРАЙСКИЙ kovrayskiy@mail.ru

## Копилка литсобытий

К 130-летию со дня рождения Корнея Чуковского городские детские библиотеки № 2, 5 и 12 провели семейный творческий конкурс «В стране Чукоккала». Около 90 детей вместе с родителями и воспитателями проиллюстрировали произведения писателя, смастерили поделки, подготовили инсценировки. Итоги конкурса были подведены 30 марта в городской детской библиотеке № 12.

1 апреля, в День смеха, в юношеской библиотеке им. Н. А. Некрасова член Союза российских писателей Олег Гонозов представил публике свою очередную книгу с интригующим названием «Из Кошанска в Москву», выпущенную Ярославским издательством «Индиго». Львиная доля 130 «несерьёзных» рассказов, включённых в сборник, ранее была опубликована в еженедельной сатирической странице областной ежедневной газеты «Золотое кольцо»: в нынешнем году «Околесице» «стукнет» 20 лет, 12 из которых её курирует Олег Сергеевич. Покорить новые творческие вершины виновнику торжества пожелали первый редактор «Околесицы», председатель областного отделения Союза писателей России Герберт Кемоклидзе, постоянные авторы «уголка юмора» Юрий Лихолетов и Евгений Бугров, издатель Виктор Самознаев, заведующая юношеской библиотекой Людмила Климова и другие участники встречи.

Вот уже много лет подряд в Угличе центральная библиотека им. И. З. Сурикова проводит в апреле День поэзии. В нынешнем году темой литературного праздника, организованного 7 апреля, стало 1075-летие города. Собравшиеся услышали стихи и песни, полюбовались «Литературной картой Углича», красочно оформленной сотрудниками библиотеки, и отметили на ней особо значимые для себя места, связанные с яркими личностями или событиями. Больше всего голосов было отдано за площадь Пушкина, где установлен бюст великого русского поэта и традиционно проходят поэтические чтения. В празднике приняли участие представители литобъединения им. И. З. Сурикова, заведующая встреч в библиотеке, воспитанники местного Дома детского творчества, а также гости из Вологды (Юлия Соловьёва), Рыбинска (Татьяна Разумова) и сельских поселений Угличского муниципального района (Павел Голосов, семья Шкабаря и Малининых, ансамбль «Родные напевы»).

7 апреля в посёлке Красные Ткачи состоялся музыкально-поэтический вечер, посвящённый 15-летию местного клуба любителей поэзии «Раёк».

8 апреля в городской библиотеке № 19 художник и искусствовед Маргарита Солдатенкова познакомила клуб любителей словесности «Тысячелетие» со своей книгой «Арабески любви», в которой репродукции картин «прокомментированы» стихами ярославской поэтессы Милены Гостевой. Также на вечеру собравшиеся отдали дань памяти прозаику и публицисту Борису Черных, скончавшемуся 5 апреля в Благовещенске на 75-м году жизни. Ярославцам он известен как один из основателей газет «Золотое кольцо» и «Очарованный странник», поборник высокохудожественной литературы и культуры.

13 апреля на Ярославскую землю высадились десант московских писателей. На вечеру в центральной городской библиотеке им. М. Ю. Лермонтова Николай Соляник и Евгений Белозёров, в творческом багаже которых ряд сборников стихов и прозы и несколько престижных литературных премий, читали свои произведения и отвечали на многочисленные вопросы собравшихся.

16 апреля посёлок Новый Некоуз принял II областной поэтический фестиваль «Человек в погонах», посвящённый памяти воина-интернационалиста Дмитрия Чурилова. Учреждённый учителями местной школы совместно с региональным отделением Союза писателей России, он, как и год назад, прошёл ярко и динамично. Фестиваль призвал под свои знамёна более 40 авторов со всей области, а по окончании концерта организаторы и участники сфотографировались у мемориальной доски, установленной на фасаде школы, где учился Дмитрий Чурилов.

17 апреля в клубе «Авангард» участники молодёжного литобъединения при областном отделении Союза писателей России Андрей Коврайский и Наталья Масленикова поделились своим поэтическим творчеством с активом городской общественной организации инвалидов «Надежда».

17 апреля на открытии XV выставки-ярмарки «Книжная культура Ярославского края» представители регионального отделения Союза писателей России Герберт Кемоклидзе и Ольга Скибинская поздравили областную библиотеку им. Н. А. Некрасова со 110-летием, литератор и критик Андрей Коврайский передал для распространения по районным библиотекам экземпляры сборника поэзии и прозы молодых ярославских авторов «Средоточие». А 22 апреля выставку-ярмарку посетил московский прозаик, драматург и сценарист Алексей Славовский. Он обозначил вехи своего творческого пути, ответил на вопросы публики и прочитал несколько коротких рассказов.

20 апреля в ходе всероссийской акции «Библионочь» центральная городская библиотека им. М. Ю. Лермонтова развернула интерактивную программу с выставками, просмотром кинофильмов, танцами и турниром поэтов, победителем которого по итогам зрительского голосования стал трёхклассник Владимир Корнев. В этот же пятничный вечер в областной библиотеке им. Н. А. Некрасова студенты ярославских вузов донесли до публики музыкально-поэтическую композицию «Эхо нерассказанных историй».

21 апреля участники молодёжного литобъединения при областном отделении Союза писателей России и представители содружества ярославских бардов «Под звёздами» выступили в парке-отеле «Ярославль» перед призёрами XV Российской научной конференции школьников «Открытие». Кроме того, как и в прошлые годы, авторы лучших докладов по гуманитарным дисциплинам были отмечены специальными дипломами областного отделения Союза писателей России.

21 апреля в центральной библиотеке Большого Села прошёл вечер памяти местного литератора Сергея Вепрука, земляки которого ценят его проникновенную лирику. Своё отношение к творчеству поэта выразил член Союза писателей России Евгений Гусев. Также на вечеру выступили участники литобъединения «Родник», которым руководил Сергей Иванович.

### ЛИТЕРАТУРНЫЕ АНОНСЫ

26 апреля в 18-00 в центральной городской библиотеке им. М. Ю. Лермонтова ярославский прозаик, член Союза писателей России Юрий Бородин ответит читателям на живейший вопрос: «Наше ли дело судьбу выбирать?» Творческий вечер приурочен к 75-летию юбилею Юрия Седафимовича.

Стартовал VII открытый литературный конкурс «Серебряная даль» для авторов не старше 30 лет. В нынешнем году его проводят совместными усилиями муниципальное учреждение социального обслуживания подростков и молодёжи «Ярославский городской подростковый центр «Молодость», управление по молодёжной политике мэрии города Ярославля и молодёжное литобъединение при областном

### Русь ямщицкая

В приснопамятной России  
От заката на рассвет  
Вдоль озёр и речек синих  
Не петляя дорожный след.  
Зверя вой да птичьей трели  
Эхом множили леса.  
Лишь по зимникам звенели  
Троек бодрых голоса.

И будили крепким словом  
Русь лучинную ставку,  
Где под общим тёплым кровом  
Отдыхали ямщики.  
Песням их, словам перцовым  
Про забавы и корысть,  
Этим тройкам бубенцовым –  
Русь, ты в пояс поклонись!

Вдоль озёр и речек синих  
Паутиною дорог  
Дали дальние России  
Человек опутать смог.



Но судьба родного дома,  
Как и прежде, нелегка...  
Что-то близко и знакомо  
В грустных песнях ямщика.

Григорий АНАНЬИН,  
молодёжное литобъединение  
при областном отделении Союза  
писателей России (г. Ярославль)

### Поликратов перстень

Был царь, и ему повязали  
Старухи счастливую нить.  
Он правил, не зная печали.  
Однажды решился почтить

Богов он. В неведомом месте  
Молитвенно руки воздел  
И бросил он в море свой перстень –  
Ценнейший, которым владел.

Но боги принять не могли бы  
Подарка жестоких времён.  
Из брюха изловленной рыбы  
Исторгнут он – и возвращён.

Тиранов судьба небогата –  
Извечный порядок Земли,  
И в жертву враги Поликрата  
Его самого принесли.

И персы смеялись немало,  
Распятому глядя в лицо.  
На пальце сатрапа сверкало  
Спасённое чудом кольцо.

А гвозди светились, пылали,  
Как царский в алмазах престол,  
И перстень из солнца и стали  
Зловещий давал ореол.

Марина БЕРСЕНЁВА  
(с. Богородское Даниловского района)

Я не прощаюсь. Я прощала.  
Кричала, что весной приду.  
Я майский ливень обещала  
В лустом и стареньком саду.  
Но это был не ливень, нет...  
Снег запоздало и устало  
Летел в лицо. И в наш рассвет  
Я сразу верить перестала.  
А двери жалобно перестала.  
Ночной подъезд и глух, и гулок.  
Как изменился без тебя  
Знакомый прежде переулочек!  
К нему я руки протяну,  
Но только не рванушь навстречу:  
Обещанную мной весну  
Я не увижу и не встречу.  
Ах, как дорога далека,



Мы продолжаем публиковать стихотворения о «золотом составе» ярославской хоккейной команды «Локомотив», который трагически погиб в авиакатастрофе 7 сентября 2011 года. Все желающие могут прислать свои работы на адрес электронной почты: kovrayskiy@mail.ru

Елена Николаева  
Посвящается «Локомотиву»

Хоккей – любимая народная игра.

Елена САВИНОВА  
(г. Тутаев)

### На проспекте Победы

На проспекте Победы  
Строй рекламных щитов.  
Мог ли кто-нибудь ведать,  
Что героев-бойцов

На проспекте Победы  
Будем деньгами чтить.  
В честь Великой Победы  
Одноногий встал щит.

Здесь бы красным тюльпанам  
В мае ярко цвести,  
А солдатскую память  
В монумент возвести.

Но пока что под небом  
Строй тупых зазывал.  
И за эту потребу  
Мой отец воевал?..



Евгений КЛИНСКИЙ,  
литобъединение «Волжане»  
(г. Ярославль)

### Поэту-сквернослову

Цвета его поэзии –  
Ах, матом. Ах, матом.  
Считает, что полезнее  
Нахрапом, нахрапом.  
Он думает: бессмертнее  
Цветаевой, Ахматовой.  
А в сущности – безвкусице  
Махровое, лохматое.

Елена ИВАХНЕНКО,  
литобъединение им. Н. М. Якушева  
(г. Рыбинск)

### Мы – живые!

Валентине Яневой,  
журналисту, поэту и прозаику

Ты видишь, как всё хорошо;  
И то, что небо цвета вишни,  
И что из дома вместе вышли  
На хрусткий мартовский снежок.

И вот – глядим на Божий свет,  
Глядим и дышим как впервые.  
Да неужели ж мы – живые?  
Живые – после стольких бед?

И даже песни снегирия  
Мы, замирая, можем слушать  
И верить в то, что наши души  
Страдают в мире не зря.

Евгений ГУСЕВ,  
член Союза писателей России  
(г. Ярославль)

### Весна на Пятёрке

Всё – кончено!  
Всё – начато!  
Айда в кино!  
Андрей Вознесенский.

Вновь сады, дворы,  
задворки  
Пробудились ото сна.  
Вновь шагает по Пятёрке  
Раскрасавица-весна.

Позади метель, морозы  
Да студёные ветра.  
Под скворечней на берёзе  
Кот фланирует с утра.

Чтя природные законы,  
Воробьи уселись в круг.

Родные лица молодых  
Красивых, умных, сил  
На нас с портретов твоих  
Мир потерял таких па

Прошёл девятый день  
А боль сильнее. Всё н  
И вновь благотворите  
Народ на памятник на

Чтоб жёны, матери, де  
Кто зерен светлосл па  
Могли тепло, любовь

Не за  
Буду  
Прим

Роман  
литобъ  
(г. Углич

Ярки  
Дни  
Нерв  
Смея  
Всё  
Сход  
Душ  
Прос  
И по  
Хват  
О, не  
Трев  
Брыз  
Под  
Знае  
Рад

Евгени  
творче  
«Откро

Векл  
Обру  
Под  
Безн  
Хрип  
«В бе  
И па  
С ла  
Гарм  
Слез  
Он пе  
«На с  
И бо  
Тель  
Хоть  
Но т

Мамед  
(посёлк

Колес  
И нет  
А вос  
На де

Сиж  
С над  
Зало  
Не з

И чуд  
Насы  
О звё  
Стека

Но ск  
Явля  
Скво  
Ко м

Тамара  
член Со  
(г. Ярос

Прон  
Густ  
И аро  
Восхо

И вно  
И вно  
Свер  
Как б